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Θέσεις για το Δηµογραφικό και την Οικογένεια 

Το Δηµογραφικό ζήτηµα είναι ένα υπαρξιακό ζήτηµα για την πατρίδα µας και 

απειλεί άµεσα την διαχρονική παρουσία του Ελληνισµού στην ιστορική του κοιτίδα. 

Σήµερα η χώρα µας, βιώνει τη δηµογραφική κατάρρευση, η οποία αφανίζει 

µε γοργούς ρυθµούς τον πληθυσµό της χώρας µας. Ωστόσο, η πολιτική ηγεσία της 

χώρας, προκειµένου να κρύψει την τεράστια διαχρονική της ευθύνη για το ζήτηµα 

αυτό, το παρουσιάζει ως µία φυσιολογική εξέλιξη της οικονοµικά ανεπτυγµένης 

«Δύσης». Για τον λόγο αυτό τίθεται το ψεύτικο δίληµµα, ανάµεσα στην δήθεν 

νοµοτελειακή συρρίκνωση και στην αντικατάσταση του γηγενούς πληθυσµού από 

αλλογενή. 

Το δηµογραφικό πρόβληµα αποτελεί την τελευταία προτεραιότητα για την 

κυβέρνηση. Στο νέο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για το Δηµογραφικό, δεν υπάρχει ούτε 

ένα σοβαρό µέτρο και κίνητρο για τεκνογονία στις οικογένειες, την ώρα κατά την 

οποία οι δηµογραφικοί δείκτες συνεχώς επιδεινώνονται. Οι γεννήσεις το 2024 

ανέρχονται στο αρνητικό ρεκόρ των 68.467 παιδιών εκ των οποίων µόνο 61.337 

από Ελληνίδες µητέρες, η µέση ηλικία έφτασε τα 47 έτη, οι πολύτεκνες και 

υπερπολύτεκνες οικογένειες εξαφανίζονται και ο πληθυσµός της χώρας έπεσε για 

πρώτη φορά από το 1987 κάτω από τα 10 εκατοµµύρια. Η κατάσταση είναι 

δραµατική, η Ελλάδα µετατρέπεται σε χώρα γερόντων και σταδιακά, αλλά µε 

γρήγορους πλέον ρυθµούς, µειώνεται η ανανέωση του πληθυσµού. 

Η ΝΙΚΗ, πρόκειται να εφαρµόσει µία αποτελεσµατική κυβερνητική πολιτική, 

η οποία δεν θα περιορίζεται στα στενά πλαίσια των δηµογραφικών µέτρων, αλλά 

θα στηρίζεται στην κινητοποίηση σύσσωµου του κρατικού µηχανισµού, του οποίου 

όλες οι προσπάθειες θα συγκλίνουν προς την κατεύθυνση της δηµογραφικής 

ανάκαµψης. Οι επιµέρους πολιτικές είναι οι παρακάτω: 
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1. Προστασία της οικογένειας  

Θεσµοθετούµε και αναδεικνύουµε την αξία της παραδοσιακής ελληνικής 

οικογένειας, της πολυτεκνίας και της µητρότητας στα σχολεία και στα ΜΜΕ, 

καταργούµε όλους τους νόµους σχετικά µε τη ΛΟΑΤΚΙ ιδεολογία και στηρίζουµε 

τον γάµο και όχι τα διαζύγια – «express». 

2. Προστασία αγέννητου παιδιού 

Το έµβρυο είναι αυτόνοµος οργανισµός από την στιγµή της σύλληψης. Για 

την προστασία και τα δικαιώµατά του καθιερώνουµε οργανωµένα προγράµµατα 

δηµόσιας ενηµέρωσης της κοινής γνώµης, ενθαρρύνουµε την κυοφορούσα γυναίκα 

να επιλέξει τη ζωή και όχι την άµβλωση, θεσµοθετούµε διαδικασία ψυχολογικής 

υποστήριξης και ενηµέρωσης του ζευγαριού από αρµόδια επιστηµονική οµάδα, 

σχετικά µε τη διαθεσιµότητα εναλλακτικών επιλογών, µεταξύ των οποίων και η 

δυνατότητα υιοθεσίας από ενδιαφερόµενες οικογένειες και δηµιουργούµε ειδικό 

κέντρο υποστήριξης στις κυοφορούσες γυναίκες.  

3. Οικονοµική ανάπτυξη  

Με την οικονοµική ανάπτυξη µειώνουµε την ανεργία, δηµιουργούµε 

ελκυστική και καλά αµειβόµενη εργασία, αυξάνουµε το ΑΕΠ, ενθαρρύνουµε τη 
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δηµιουργία πλούτου, διακόπτουµε τη φυγή των νέων στο εξωτερικό και παρέχουµε 

ισχυρά κίνητρα ώστε να επαναπατριστούν αυτοί που έφυγαν. Η ανάπτυξη της 

οικονοµίας δηµιουργεί ασφαλές περιβάλλον στους πολίτες για τη δηµιουργία 

οικογενειών και επιφέρει έσοδα στο δηµόσιο ταµείο για τη χρηµατοδότηση της 

δηµογραφικής πολιτικής. 

4. Περιφερειακή ανάπτυξη 

 Με το «Σχέδιο Περιφερειακής Αναγέννησης -  Ελλάδα 2040», ένα 

ολοκληρωµένο πρόγραµµα εθνικής, περιφερειακής και τοπικής ανασυγκρότησης, 

αναζωογονούµε τη χώρα σε οικιστικό, πληθυσµιακό, παραγωγικό και κοινωνικό 

επίπεδο και δηµιουργούµε τις προϋποθέσεις επιστροφής του πληθυσµού στην 

περιφέρεια στην οποία υπάρχουν οι κατάλληλες συνθήκες δηµιουργίας πολυµελών 

οικογενειών και επίτευξης της δηµογραφικής ανάκαµψης. 

5. Μεταναστευτική πολιτική 

Προφυλάσσουµε τον ελληνικό και εθνικό χαρακτήρα της ελληνικής 

κοινωνίας, κατοχυρώνουµε συνταγµατικά την απαγόρευση της δηµογραφικής 

ανάκαµψης µέσω της αποδοχής αλλογενών πληθυσµών, καταργούµε τις ρυθµίσεις 

που επιτρέπουν τη νοµιµοποίηση αλλοδαπών που έχουν εισέλθει παράνοµα στη 

χώρα, αυστηροποιούµε τις ποινές για τη παράνοµη µετανάστευση και θεσπίζουµε 

αυτόµατο µηχανισµό αναστολής των αιτηµάτων ασύλου σε περίπτωση υπέρβασης 

ενός µέγιστου αριθµού αυτών.  

6. Πολιτική για τον απόδηµο Ελληνισµό 

Συστήνουµε Υπουργείο Αποδήµου Ελληνισµού και Παλινόστησης για την 

αναβάθµιση των σχέσεων µε τον απόδηµο Ελληνισµό, δηµιουργούµε Εθνική 

Επιτροπή Παλινόστησης µε ευρεία συµµετοχή της οµογένειας, εφαρµόζουµε 

στρατηγική επανασύνδεσης µε ευρείας κλίµακας εκδηλώσεις και προγράµµατα 

θερινού τουρισµού - κατασκηνώσεων – φιλοξενίας – φοίτησης για νέους οµογενείς 

και διευκολύνουµε τη χορήγηση ιθαγένειας στους Έλληνες τρίτης γενεάς. 

7.  Μέτρα αντιµετώπισης του Δηµογραφικού προβλήµατος 
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1. Συστήνουµε Ειδικό Λογαριασµό για τη χρηµατοδότηση των µέτρων 

αντιµετώπισης της δηµογραφικής κρίσης. Ο λογαριασµός σε πρώτη φάση θα 

µπορεί να τροφοδοτείται από έσοδα ειδικών φόρων κατανάλωσης (καπνός, 

αλκοόλ, καύσιµα) και ειδική εισφορά από κλάδους κατανάλωσης µε υπερκέρδη 

(τράπεζες, σούπερ µάρκετ, εταιρίες ενέργειας). Εκ των υστέρων µπορεί να 

τροφοδοτείται και από άλλους πόρους.  

2. Συστήνουµε νέο Υπουργείο Οικογένειας και Δηµογραφικής Πολιτικής 

µε σκοπό αποκλειστικά την υποστήριξη της οικογένειας και την αντιµετώπιση της 

δηµογραφικής κρίσης.  

3. Συγκροτούµε Κυβερνητικό Συµβούλιο Δηµογραφικής Πολιτικής για 

τον βέλτιστο συντονισµό των δράσεων όλων των άλλων υπουργείων.  

4. Επιβάλλουµε την αξιολόγηση των επιπτώσεων κάθε νοµοθετικής 

παρέµβασης στο δηµογραφικό. Κάθε νοµοσχέδιο ή πρόταση νόµου θα 

συνοδεύεται υποχρεωτικά από έκθεση ανάλυσης δηµογραφικών συνεπειών. 

5. Αυξάνουµε το επίδοµα τέκνου του ΟΠΕΚΑ και τα εισοδηµατικά 

κριτήρια για την απολαβή του, ώστε οι οικογένειες να ενθαρρύνονται να προβούν 

στην απόκτηση περισσότερων παιδιών.  

6. Θεσπίζουµε επίδοµα γέννας ύψους 6.000 Ευρώ. 

7. Αυξάνουµε τα εισοδηµατικά κριτήρια για όλες τις κοινωνικές παροχές 

(κοινωνικό τιµολόγιο στο ρεύµα, επίδοµα θέρµανσης, προγράµµατα ΕΣΠΑ για 

παιδικούς σταθµούς και «εξοικονοµώ», φοιτητικό µέρισµα, επίδοµα ενοικίου, 

εξωδικαστικός µηχανισµός, προγράµµατα διακοπών και κατασκηνώσεων κ.λπ.) 

αναλογικά µε τον αριθµό των παιδιών, ώστε το κράτος να στέκεται αρωγός και 

συµπαραστάτης των οικογενειών που αποφασίζουν να κάνουν παιδιά.   

8. Θεσπίζουµε ευνοϊκές ασφαλιστικές ρυθµίσεις για τις µητέρες µε δύο 

πλασµατικά χρόνια εργασίας για κάθε ένα από τα δύο πρώτα παιδιά και τρία 

χρόνια για κάθε ένα από τα επόµενα.  

 Επαναφέρουµε την ισόβια σύνταξη για κάθε µητέρα που έχει 9.
αποκτήσει από τρία και πάνω παιδιά µε το ποσό των 70 Ευρώ για κάθε παιδί.  
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 Αυξάνουµε το αφορολόγητο όριο για κάθε οικογένεια αναλόγως των 10.
τέκνων.  

11. Θεσµοθετούµε την άµεση συµµετοχή των εκπροσώπων τριτέκνων 

και πολυτέκνων οικογενειών στον σχεδιασµό των αρµόδιων επιτροπών του 

Υπουργείου Οικογένειας και Δηµογραφικής Πολιτικής για τη βέλτιστη αντιµετώπιση 

όλων των ζητηµάτων που αφορούν τις πολυµελείς οικογένειες. 

 Καταργούµε τα τέλη ταξινόµησης για όλα τα οχήµατα και εξαιρούµε 12.
τους τρίτεκνους - πολύτεκνους από τα τέλη κυκλοφορίας.  

 Καταργούµε τα τεκµήρια διαβίωσης.13.  

 Δηµιουργούµε εκ νέου τον Οργανισµό Εργατικής Κατοικίας που θα 14.
είναι ένας νέος µηχανισµός καταγραφής και υποστήριξης της οικογένειας. Μέσω 

του µητρώου δικαιούχων θα διασφαλίζεται η δίκαιη κατανοµή κατοικιών και 

επιδοτήσεων.  

 Μακροπρόθεσµα µετά τον έλεγχο των οικονοµικών στοιχείων, θα 15.
χρηµατοδοτήσουµε την απόκτηση πρώτης κατοικίας για οικογένειες µε δύο και τρία 

παιδιά µέσω χορήγησης χαµηλότοκων δανείων από το τραπεζικό σύστηµα. Για τις 

οικογένειες µε τέσσερα παιδιά τα δάνεια θα παρέχονται άτοκα, ενώ για τις 

οικογένειες µε πέντε ή και περισσότερα παιδιά, θα παρέχεται αναλογική κρατική 

ενίσχυση για την αποπληρωµή του κεφαλαίου. 

 Εφαρµόζουµε µειωµένο ή µηδενικό συντελεστή ΦΠΑ σε βασικά 16.
προϊόντα διατροφής και φροντίδας για βρέφη. 

 Προστατεύουµε όλους τους πολίτες από τους πλειστηριασµούς των 17.
ανακεφαλαιοποιηµένων µε δηµόσιο χρήµα συστηµικών τραπεζών οι οποίες 

ξεπούλησαν την ιδιωτική περιουσία των Ελλήνων πολιτών στα funds του 

εξωτερικού.   

 Υποστηρίζουµε ευέλικτες µορφές εργασίας για γονείς πολυµελών 18.
οικογενειών, όπου είναι εφικτό, ανάλογα µε τον αριθµό των παιδιών (εξ 

αποστάσεως ή ελαστικού ωραρίου).  
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 Μειώνουµε τις εργοδοτικές εισφορές για την πρόσληψη γονέων 19.
πολυµελών οικογενειών στον ιδιωτικό και δηµόσιο τοµέα ανάλογα µε τον αριθµό 

των παιδιών.  

 Θεσπίζουµε την πρόσληψη στο δηµόσιο ενός τέκνου από κάθε 20.
οικογένεια µε τέσσερα και περισσότερα παιδιά και τη µοριοδότηση των υπόλοιπων 

µελών για την πρόσληψη στο δηµόσιο. 

 Μοριοδοτούµε τα παιδιά οικογενειών µε τέσσερα και περισσότερα 21.
παιδιά κατά τις διαδικασίες πρόσληψης στον δηµόσιο τοµέα όταν επιδιώκουν την 

πρόσληψή τους ως εκπαιδευτικοί, µε στόχο την ενίσχυση της συµµετοχής των 

πολύτεκνων οικογενειών στην εκπαίδευση και την κοινωνική συνοχή.  

 Επαναφέρουµε τις προσλήψεις των εκπαιδευτικών που έχουν 22.
τέσσερα και περισσότερα παιδιά στον τοµέα της εκπαίδευσης και στον τόπο 

συµφερόντων. 

 Ενθαρρύνουµε τους νέους να αποκτήσουν το πρώτο παιδί όσο το 23.
δυνατόν νωρίτερα µε διπλασιασµό του αφορολόγητου ορίου εισοδήµατος µέχρι την 

ηλικία των 30 ετών.  

 Θεσπίζουµε τη δυνατότητα µετεγγραφών των παιδιών των τρίτεκνων 24.
και πολύτεκνων οικογενειών χωρίς εισοδηµατικά κριτήρια.  

 


